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1) Calcolare Inf e Sup dell’insieme

A =

{
x ∈ R | x =

1− n

1 + n2
, n ∈ N

}
.

2) Calcolare l’equazione dell’asintoto orizzontale per x→ +∞ della funzione

f(x) =
log(5x)

log(2x + 3)
.

3) Calcolare la derivata prima della funzione

f(x) =
√

log(x2 + 2)

e risolvere l’equazione f ′(x) = 0.

4) Determinare l’insieme di definizione della funzione

f(x) =
√
x log |x− 2| .

5) Calcolare ∫ π/2

0

sin(x) cos(x) dx .



Soluzione

1) Dai valori ottenuti per n = 1, 2, 3, 4 che sono 0,−1
5
,−1

5
,− 3

17
, si intuisce che

risultano sup(A) = 0 e inf(A) = −1
5
. La verifica conferma queste supposizioni.

2) Applicando il teorema de l’Hopital si ottiene

lim
x→+∞

log(5x)

log(2x + 3)
H
= lim

x→+∞

1

x

2x + 3

2
= 1 .

Quindi l’equazione dell’asintoto orizzontale è y = 1.

3) La derivata prima di f(x) è data da

f ′(x) =
1

2
√

log(x2 + 2)

2x

x2 + 2
=

x

(x2 + 2)
√

log(x2 + 2)
.

L’equazione f ′(x) = 0 ha una unica soluzione x = 0.

4) L’insieme di definizione D è dato dai valori reali per i quali x ≥ 0 e x− 2 6= 0.
Si ha quindi

D = [0, 2) ∪ (2,+∞) .

5) Risulta ∫ π/2

0

sin(x) cos(x) dx =

[
sin2(x)

2

]π/2
0

=
1

2
.


